

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-я
№ 381 (22125)
Воскресенье
29 ноября
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Область. Видеомат. Чл. Ленинск. Горький Дети — бойцам в 1-м экз.

Больше организованности и дисциплины

С величайшей радостью слушает и читает наша страна о героическом наступлении Красной Армии в районе города Сталинграда. С восхищением следит советский народ за невиданными до сих пор в истории войн сражениями, где под мощными ударами наших воинов скрипит, надламывается гитлеровская военная машина. Десятки тысяч убитых, искалеченных, пленных солдат и офицеров, обломки военной техники — вот какой удел постиг немецко-фашистскую армию в приволжских степях. Вот чем расплачивается Гитлер и его свора за коварный набег на Страну Советов, за свои злодеяния.

Ноябрьский доклад товарища Сталина и события на Сталинградском фронте вселяют в наш народ все новые и новые силы, неиссякаемую энергию, готовность идти на любые жертвования ради желанной победы над врагом. Ныне колхозы нашего района заканчивают сельскохозяйственный год. Даже такие колхозы, как Холзинский, Ключищенский, Мословский, ранее отстающие, отлично справляются со своими задачами. Они уже закончили обмолот хлебов, завершают выполнение хлебопоставок, по-настоящему занимаются животноводством.

Хлебозаготовки выполнили большинство колхозов. И только, где еще находятся у руководства неорганизованные люди, ротозои и расхлябды, лишенные чувства гражданского долга — там плохо с выполнением хлебопоставок и натуроплаты. К таким относятся колхозы: Бурныковский, Молебновский, Ивановский I, Барковский, Равитский, Шахматовский, «Согласие», Ивановский II и Белкинский. По данным районполкомзага эта группа колхозов должна государству почти 2,5 тысячи центнеров хлеба!

Это возмутительный факт. Пора потребовать от руководства этих колхозов, чтобы они не нарушали законов, шли бы нога в ногу с остальными, в одинаковой бы мере участвовали в великой борьбе советского народа.

На проходившихся сейчас митингах и собраниях, посвященных успешному наступлению Красной Армии, колхозники, рабочие и служащие берут на себя еще дополнительные обязательства. В Мословском колхозе, например, многие колхозники решили начать сдачу мясopоставок в счет 1943 года. Член артели Корнилов Е. И. сдал уже 28 кг мясopоставок.

Все для фронта, все для помощи защитникам Сталинграда — вот чем сейчас должен жить каждый патриот родины.

В последний час Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. СТАЛИНГРАДА, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции РЫЧКОВСКИЙ, НОВОМАКСИМОВСКИЙ, СТАРОМАКСИМОВСКИЙ и населенные пункты МАЛЕНАБАТОВСКИЙ, БИРЮЧКОВ, РОДИОНОВ, БОЛЬШАЯ ДОНЦИНКА, МАЛАЯ ДОНЦИНКА.

В районе населенных пунктов Большая Донцинка и Малая Донцинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров. Совинформбюро.

Выполняется слово Сталина. Очищает Красная Армия донские степи от гитлеровской нечисти. Недалек день, когда и духу проклятого фашистского не будет на советских полях, и снова расцветет там земля свободным, радостным, счастливым трудом.

Слава родной Красной Армии! Слава ее героизму, беззаветной смелости, большевистскому бесстрашию!

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Гаилковский, Мариновка, Новоаксайский, Заря.

За 26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В северной части города Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

Северо-Западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигаясь вперед, захватили 51 огнеметный танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения частей противника. Захвачены крупный продовольственный и 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бой за овладение этим пунктом.

Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 ДЗОТ'ов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части

прорвались вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика происходила артиллерийская перестрелка. На участке Н-ской части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, подбили 2 танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь 3 артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

Северо-восточнее Туапсе наше артиллерийское подразделение за два дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами, подавило огонь артиллерийской и 2 минометных батарей противника. Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

На Карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние 4 дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения товарищи Куликов, Цитаев, Шмонин и Бесаров.

Партизанские отряды, действующие на территории Минской области, за 10 дней ноября пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

Получены сообщения о гнусных преступлениях немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. Семь девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки убежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя гитлеровские людоеды согнали на площадь всех жителей Семеновки и расстреляли бежавших девушек.

Действующая армия. (Северный Кавказ)

Отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Чалмынская, Краснодарского края, Павел Гаврилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Кущевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина.



На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Камнев.

Подвиг сержанта

Это было на Карельском фронте. В жестоком бою были ранены командир взвода и товарищ сержанта Лупилова. Кругом враги. К своим путь лежал через большое озеро. Что делать? Сержант Лупилов решил во что бы то ни стало спасти раненых товарищей. Он помог им переплыть озеро. Но едва удалось ступить на берег, как одиннадцать лающих голосов закричали:

— Русс, сдавайсь!
В ответ сержант Лупилов бросил в кучу врагов гранату. Четыре фашиста взлетели на воздух. Завязалась перестрелка. Здесь товарищ Лупилов вспомнил науку Чапаева, как одному против семерых бороться. И оца помогла. Все фашисты были сошны меткими пулями, а командир взвода и товарищ доставлены в сабат.

В НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ОБОРОНЫ

Народный Комиссариат Оборонь вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством учредить специальные медали для награждения всех участников оборонь Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда под названием: «За оборонь Ленинграда», «За оборонь Одессы», «За оборонь Севастополя», «За оборонь Сталинграда».

В ходатайстве, где упомянуты армии, защищающие Сталинград, подчеркивается особая роль 62-й армии, отразившей главные удары немцев на Сталинград, ее командующе-

го генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И. и его главных помощников т. т. полковника Горохова, генерал-майора Родимцева, генерал-майора Гурьева, полковника Болвинова, полковника Гуртьева, полковника Сараева, полковника Скворцова и др., а также артиллеристов и летчиков.

В ходатайстве предлагается наградить орденами и медалями, а также присвоить звание Героя Советского Союза особо отличившимся защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда.

Эта статья о подвиге нашего земляка, работавшего ранее в промартеле «Пламя социализма», теперь старшины подразделения сержанта Лупилова Василия Алексеевича, помещена в фронтовой газете.

Усилим помощь фронту

Рабочие Княгининской промартели «Пламя Социализма» с удовлетворением внимают каждому слову сообщений Совинформбюро о наступлении наших войск в районе Сталинграда. На большом политическом уровне проходят беседы и читки о последних событиях во всех бригадах артели. — Так им и надо, немецким гадюкам, — говорит старый член артели тов. Подорванов. — Все они найдут могилу на советской земле. Наши герои еще покажут, на что способен советский народ. Двухсотник т. Подорванов увеличивает ежедневно нормы выработки, своей работой усиливает помощь фронту.

Петрова Елена Михайловна и Грешахина Анна Алексеевна выполняют дневное задание на 200 и больше процентов. По всем бригадам артели выполняется дневной график. Подвиги наших войск, громящих ненавистных фашистов, воодушевляют на самоотверженный труд членов артели «Пламя Социализма».

Пти чиницына.

Наша помощь — боевые дела

Наступление наших войск в районе Орджоникидзе и Сталинграда вызвало огромный энтузиазм среди колхозников артели «Ударник», Холзинского сельсовета.

Колхозники и молодежь, собравшиеся на беседу о последних событиях, с большим интересом слушали каждое слово передовой статьи газеты «Правда» — «Будет и на нашей улице праздник!», с радостью и гордостью слушали о героических подвигах наших защитников родины.

С чувством глубокой любви и преданности к доблестным защитникам женщины колхоза, во главе с молодежью: Надеждой Кокуриной, Грибашевой и др., связали и сдали 30 пар теплых носков.

Наш колхоз — Красной Армии

Под знаком помощи фронту, во имя победы над врагом трудятся члены артели «15 лет Октября», Ивановского I сельсовета. Они стремятся служить фронту и стране своевременным выполнением сельскохозяйственных задач, перевыполнением заданий. Так, шахмановские колхозники любовно вырастили и убрали 25 центнеров урожая с фронтовых гектаров, перевыполнили план хлебосдачи государству, сдали сверх плана 120 кг. маслоставок, 65 кг. — в госзакуп. Шахмановские колхозники знают, что служение фронту — это их обязанность. С этой обязанностью сочетается еще горячее чувство любви и заботы о воинах Красной Армии.

Из богатого военного урожая колхозом выделен фонд помощи семьям красноармейцев. Женам фронтовиков Рычаговой Анастасии, Шалагаевой Клавдии оказывает колхоз большую помощь. С радостью помогает колхоз вернувшимся с фронта раненым бойцам.

Колхозниками выделено дополнительно для Красной Армии большое количество овощей и гороха.

Активно участвуют члены артели в сборе теплых вещей для Красной Армии. По колхозу собрано 32 овчины, 8 кг. шерсти, значительное количество белья, 25 пар теплых носков и варежек связали любимым бойцам наши колхозницы.

С большим подъемом готовили колхозники на фронт посылки с подарками бойцам, с глубоким удовлетворением читали ответные письма. Как приятно нашим землякам-фронтовикам забота тыла.

В настоящее время готовим новогодние посылки на фронт.

Пусть наши посылки еще раз демонстрируют бесстрашным защитникам Родины о нашей горячей любви и безграничной преданности Красной Армии.

Е. Кирничева,
председатель колхоза «15 лет Октября».

Там, где руководят ротозеем...

Ротозеев и разгильдяев в тылу становится все меньше и меньше, — говорит в ноябрьском докладе товарищ Сталин. К числу «малых сих» можно отнести руководство промартели «Энергия». Производственное задание артель выполнила за 10 месяцев количественно на 30 процентов, в суммовом выражении на 60 процентов. И никто, начиная от председателя правления Мишина, не болеет душой за выполнение плана. Работа протекает здесь по принципу «день прошел и славу богу». В приемной артели годами валяется непочиненная обувь трудящихся.

Не удовлетворяя нужд населения, артельщики ссылаются на отсутствие материалов, на недостаток инструмента, на «загруженность» работой.

В артели нет учета инвентаря, а поэтому инструментов недостаточно в цеху, особенно колодок, которые зачастую находятся у мастеров... надому. Не чувствуется хозяйского отношения к оборудованию: верстаки изрезаны, разбиты, поломан оставшийся инструмент и мебель.

Приемщик Гуселев чувствует себя полноправным хозяином в артельном производстве. Его часами ждут посетители и почти всегда уходят безрезультатно. В это время на улице или в одном из домов знакомых разносятся громкие песни захмелевшего «приемщика» и его друзей. Уж этим собутыльникам широко открыты двери мастерской, их заказы принимаются вне всякой очереди, без ордеров и выполняются в кратчайший срок.

Не лучше положение и в отделениях Григорьевском, Княгининском, Кишкинском, где также из месяца в месяц не выполняют своих заданий. Их работа не контролируется никем, проходит самостоком, рабочие даже не знают в лицо своего руководителя Мишина, который совершенно не бывает в отделениях.

Хуже того, артель прикрывает под своим крылышком «надомника», а посуществу частника Жемерова.

Квартальный план, спущенный Облкомхозсоюзом, не распределен по месяцам, не доведен до каждого рабочего. Нормы выработки не установлены, а оплата... сдельная.

Совсем не случайно уходят артельщики с работы когда им вздумается. Почти ежедневно совершаются прогулы рабочих без уважительных причин. 26 ноября, например, рабочие Пеньков и Масов ушли с работы в больницу, но, конечно, там не появлялись (что подтверждает дежурный фельдшер тов. Самсонова). В этот день в течение трех часов отсутствовал приемщик Гуселев. И такие факты не единичны.

Нет контроля, стало быть и нет ответственности. Выпускаемая артельщиками продукция — полнейший брак. Сапоги гражданина С., починенные счастливым случаем, после двух дней требовали опять починки. Такие случаи вошли в обычай артели «Энергия». На замечания клиентов артельщики, по примеру своего руководителя, на все вопросы отвечают потоком нецензурных слов. Проходя мимо артели, представляешь себе сумасшедший дом: из окон доносятся дикие крики и ругань.

И все эти вопиющие факты безобразий не трогают коммуниста, руководителя артели Мишина. Далеки тут люди от важнейших событий на фронтах отечественной войны. Здесь не проводят политинформаций, нет разъяснительной работы с молодежью. В артели даже нет ни одного комсомольца.

Невольно возникает вопрос, до каких же пор Мишина будет у руководства артели, когда же решения по артели войдут в жизнь? Такое положение больше нетерпимо.

Б. Цалкович.
Л. Голуб.

Активно готовится к весеннему севу

Комсомольцы и молодежь Рождественского колхоза «Борьба» славно поработав на уборке и молотбе военного урожая, со всей серьезностью заботятся об урожае будущего года.

На комсомольском собрании оживленно обсудили молодые колхозные труженики вопросы подготовки к весенне-посевной. Собран весь сельскохозяйственный инвентарь: бороны, плуги, сеялки, запасные части к простым сельскохозяйственным машинам.

Следить за ремонтом инвентаря, всемерно помогать в быстрейшем и лучшем завершении его обязались комсомольцы колхоза.

По колхозу «Борьба» полностью уже засыпаны семена. Делом чести считают комсомольцы подготовить высококачественные семена для будущего посева. Усердно трудятся на сортировании семян комсомолка Вера Чипырина.

Охотно помогает колхозному кузнецу т. Жирнову молодежь колхоза. Отремонтированы уже 8 плугов, приступили к ремонту сеялок.

С комсомольским задором, с юношеской страстью взялась за дело подготовки к весеннему севу передовая молодежь Рождественского колхоза.

Е. Романова.

Накопление и зимняя вывозка навоза

Известно, что навоз содержит все необходимые питательные вещества для жизни растений. Он богат перегноем, под действием которого улучшаются химические и физические свойства почвы. Почва приобретает мелкокомковатое строение, создаются лучшие условия для деятельности полезных микроорганизмов.

При правильном хранении навоз через 3—4 месяца содержит воды — 77, органического вещества — 17, азота общего — 0,55, белкового — 0,35, аммиачного — 0,16, общих фосфорных кислот — 0,25, калия общего — 0,70, извести — 0,70, магнезии — 0,18, кремневой кислоты — 1,68 процента. По данным Всесоюзного Института удобрений и агротехники 36 тонн навоза повышают урожай на подзолистых почвах на 7,8 центнера, а 18 тонн — на 4,8 центнера с гектара.

Многие колхозы нашего рай-

она в прошлую зиму, не борясь по-настоящему за дополнительное накопление навоза, не использовали с этой целью старые запасы соломы. Полученный же навоз не использовался со всей бережливостью. В зимнее время он вывозился на ближайшие участки без учета потребности почвы. Зачастую отдельные участки в течение продолжительного периода не получали удобрений. В колхозах отсутствовал учет удобренных и не удобренных участков, что порождало неравномерность удобрения почвы и вызывало неустойчивость урожая, особенно на отдаленных участках. Зимняя вывозка навоза производилась без соблюдения правил агротехники: он складывался небольшими кучками, покрывая большую снеговую поверхность; кучи не опривлялись и не уплотнялись.

В текущий зимний период колхозам, имевшим такие не-

достатки, необходимо раз и навсегда покончить с ними. Это диктует стоящая перед нами задача получить в будущем году более высокий урожай, дать Красной Армии и стране больше продуктов. Колхозы должны немедленно заняться накоплением навоза. Учтя кормовой баланс и другие потребности хозяйства, вместе с зоотехниками надо пересмотреть нормы подстилки в сторону их увеличения, используя старые запасы соломы. Зачастую пропадаемую бесполезно навозную жижу и неиспользованную старую солому колхозы должны в этом году полностью использовать на наших социалистических полях. Необходимо также перед зимней вывозкой навоза точно учесть в какие поля и на какие участки требуется его вывезти. При этом иметь в виду семенные участки, а также отдаленные участки, которые в первую ротацию севооборота не были удобрены. Если на

эти участки ранее не вывозился навоз, то независимо от расстояния их необходимо удобрить, если предполагаемая к посеву культура требует навоза. Зимняя вывозка навоза должна быть проведена по всем правилам агротехники.

Расположение площадок для вывозки навоза нужно рассчитывать, чтобы на гектар приходилось не более одной кучи. Перед вывозкой навоза площадка, на которой должна быть заложена куча, обязательно очищается от снега. Навоз укладывается в большие кучи и тщательно уплотняется. Ширина кучи не должна быть меньше 4 метров, а высота — 2 метров в уплотненном виде, длина — в зависимости от количества навоза. Кучи должны быть равномерно распределены. Это сократит потребность в рабочей и тягловой силе весной при развозке.

Навоз лучше вывезти в теплые зимние дни большими партиями, чтобы он не промерзал. Кучи лучше закладывать сра-

зу на полную высоту (2 метра). Первая полоса укладывается с одного края площадки по ширине на всю высоту и уплотняется, затем, тесно примыкая к ней, укладываются вторая, третья полосы и т. д. Если стадо небольшое и навоза мало, то его лучше до накопления достаточного количества хранить в навозохранилище в уплотненном виде, а затем сразу вывозить в поле.

Зимой хорошо прикрыть кучи сверху торфом, а если его нет, то рано весной покрыть землей слоем в 15—20 см.

Повышение накопления, правильная зимняя вывозка и использование навоза значительно повысят урожай наших социалистических полей.

Агроном И. Орлов.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.